

論——發生內戰之可哀

洪公

茲據近來消息。國共雙方。外面雖日談判和平。而裏面則日準備內戰。爾詐我虞。兩不相讓。前有馬特使之數月斡旋。近有司博士之繼來協助。但是「有心挾柳。總不成蔭」。只有各向馬特使控訴對方之不是行為。有如自供罪狀。獻醜人前。辱國固無論矣。其余禍民何。

近日則更為劍拔弩張。盤馬彎弓。國方則謂共軍圍攻大同。進擊六合。在蘇北前線發動大規模攻勢。兵力在十三萬人以上。有威脅南京模樣。而共方昨日據周恩來所言。國方軍隊。現分四路向之進攻。調動兵力約一百萬衆。地方衝突。會迅速變成全面內戰。惟政府似無制止之意云。

但國方宣傳部長彭英滬。否認政府軍隊有進攻行爲。反撲共軍由華北向長江侵來。若任其軍向長江流域侵入。不作抵抗。政府不能不再遷返重慶以避其鋒云。由是觀之。全面內戰。大有一觸即發之勢。若無能禁止。則誠是「周餘黎民。無有子遺」矣。

夫我國對倭抗戰。誠不得已。今幸勝利。而損失實重。查抗戰期

內。我國軍隊與人民之損失。軍隊斃命受傷及失踪者。共三百五十萬名。平民死難者六百萬名。無家可歸者共八千八百萬名。實超過美國全國人民之半數。全國三十四省。被倭賊蹂躪者占三分之二。全國農田。不能耕種者占三分之一。即以湖南省戰區而論。我軍三次擊退倭

賊。至一九四二年春。聯軍第一次在此勝利。湖南省內房屋被毀者一百萬間。耕牛被殺者六十五萬隻。全國商船被擊沉者。占百分之九十二。戰前中國大學共一百零八間。被敵強佔而破壞者共九十一間。是其損失與破壞。如此其重。誠是上下同心。各黨合力。共謀建設。亦非經過五六十年。不能恢復元氣也。

(未完)

本報特電

△司徒雷登。今日謁蔣主席。呈遞國書。此次謁蔣。將談判目前中國時局。遞國書後。即回南京。

△聯總遠東區委員會議。昨已閉幕。下次會議。定期九月十八日舉行。地點仍上海。

●馬紹爾提出新獻議

▲山東共軍攻濟陽

南京十九日電。合衆社消息。美國駐華特使馬紹爾將軍。十八與新美大使司徒雷登博士飛抵華府。其任務為向蔣主席提出新建議。徵求蔣氏意見。以資迅速解決國共糾紛。回復中國之和平。又訊。據政府方面報告。共軍四萬。三日前在山東濟南之北廿五里發動攻勢。包圍濟陽。中央防軍奮勇抵抗。戰情猛烈。雙方仍在相持中。

●訓練青島新軍三萬

重慶廣播訊。新任美駐華大使司徒雷登。十八日與馬特使同赴廬山。十四拾五兩日。曾不斷向盟山口。五里店。杜家閣一帶衝鋒。但被國軍制止云。

●共軍向六合大進擊

重慶廣播訊。蘇北共軍向六合東西北三面圍攻。西北兩面攻擊尤烈。十四拾五兩日。曾不斷向盟山口。五里店。杜家閣一帶衝鋒。但被國軍制止云。

●芝罘共軍搶糧備戰

南京十八日電。青島中央防軍深恐共軍來攻。數月前進行鞏固防衛。曾開始訓練市內義勇軍三萬零二百人。此批生力新軍不日受訓完竣。自後青島地位將益堅固云。

●美計劃助中國練兵

南京十八日電。山東芝罘共軍積極備戰。除在郊外重要地帶挖掘戰壕。同時在城內外強搶糧食。市民不堪其擾。軍制止云。

●訓練青島新軍三萬

南京十八日電。青島中央防軍深恐共軍來攻。數月前進行鞏固防衛。曾開始訓練市內義勇軍三萬零二百人。此批生力新軍不日受訓完竣。自後青島地位將益堅固云。

●訓練青島新軍三萬

南京十八日電。山東芝罘共軍積極備戰。除在郊外重要地帶挖掘戰壕。同時在城內外強搶糧食。市民不堪其擾。軍制止云。

練中國軍隊。同時延長對中國之租

借援助。美國此舉實等於干涉中國

內政。據華盛頓官方傳出消息。美

國政府。若得國會通過。決計協助

中國訓練陸軍一百萬人。包刮國共

雙方士兵。比率為五對一云。

蒙古人民政府成立新協約。准許蘇

俄駐兵外蒙。查外蒙乃中國之後戶

此事對於中國之安危。關係甚重

云。

●美機師屍在日本尋回

東京十八日電。國際社消息。去年六月一日當美國飛機隊空襲日本時。有卑二十九號超型堡壘機一架。在本州中部墜落。戰後美空軍部屢欲設法搜尋。但因肇事地點多山。崎嶇險峻。卒延至昨日。經四天之搜索。始將殘機及機師七人屍首尋回云。

●美機師屍在日本尋回

東京十八日電。國際社消息。去年六月一日當美國飛機隊空襲日本時。有卑二十九號超型堡壘機一架。在本州中部墜落。戰後美空軍部屢欲設法搜尋。但因肇事地點多山。崎嶺險峻。卒延至昨日。經四天之搜索。始將殘機及機師七人屍首尋回云。

●美機師屍在日本尋回

東京十八日電。國際社消息。去年六月一日當美國飛機隊空襲日本時。有卑二十九號超型堡壘機一架。在本州中部墜落。戰後美空軍部屢欲設法搜尋。但因肇事地點多山。崎嶺險峻。卒延至昨日。經四天之搜索。始將殘機及機師七人屍首尋回云。

●美機師屍在日本尋回

東京十八日電。國際社消息。去年六月一日當美國飛機隊空襲日本時。有卑二十九號超型堡壘機一架。在本州中部墜落。戰後美空軍部屢欲設法搜尋。但因肇事地點多山。崎嶺險峻。卒延至昨日。經四天之搜索。始將殘機及機師七人屍首尋回云。

●美機師屍在日本尋回

東京十八日電。國際社消息。去年六月一日當美國飛機隊空襲日本時。有卑二十九號超型堡壘機一架。在本州中部墜落。戰後美空軍部屢欲設法搜尋。但因肇事地點多山。崎嶺險峻。卒延至昨日。經四天之搜索。始將殘機及機師七人屍首尋回云。

●美機師屍在日本尋回

東京十八日電。國際社消息。去年六月一日當美國飛機隊空襲日本時。有卑二十九號超型堡壘機一架。在本州中部墜落。戰後美空軍部屢欲設